HORTON (5. DANA). — The Silver Pound and England's Monetary Policy since
the Restoration. 8vo. $4.00.
Silver in Europe. 1zmo. $r.50.

““ A work of original historical investigation, and, considering the dryness of the sub{‘ccl
to all but experts, written in a style remarkably interesting, and even picturesque, as well as
vigorous.” — Westminster Review, %

“ The most authoritative book on the subject ever written.” — London Grapghic,

The Duke of Wellington’s Plan, and other Papers. 8vo. /n the Press,

HOWELL. —The Conflicts of Capital and Labor. Historically and Economi-
cally Considered. Being a History and a Review of the Trade Unions of Great
Britain, showing their Origin, Progress, Constitution, and Objects in their Varied
Political, Social, Economical, and Industrial Aspects, By GEORGE HOWELL,
M.P., author of “ The Handy Book of the Labor Laws,” ete. 12mo. $2.50.

““There is certainly a mass of information within its pages which no one wrestling with
the labor problems of to-day can afford to ignore.” — Chrisizan at Work.

‘* Written with thorough knowledge and striking candor.” — Chicago Times.

‘“ Able and thorough . . . it wi]l%}c useful and even necessary to all special students of
the subject everywhere.” — Critic,

HOZIER. — WORKS BY CAPTAIN H. M. HOZIER.

The Seven Weeks' War: its Antecedents and its Incidents. With Maps.
12mo. $2.00,

The Invasions of England. A History of the Past, with Lessons for the Future.
2vols. 8vo. §$8.00.

HUGHES (T.).— Alfred the Great. 12mo. g#1.00.

HUNGARY: Its History and Revolution. Together with a copious Memoir of
Kossuth from new and authentic sources. . With Index and Portrait of Kos-
suth. $1.00. i

INGRAM (]J. K.).— A History of Political Economy. With Preface by Prof.
E. J. JaMEs, Ph.D. New Edition. 12mo. g1.50.

INGRAM (T. D.). — A History of the Legislative Union of Great Britain and
Ireland. 8vo. $3.c0. -
Two Chapters of Irish History. 1. The Irish Parliament of James I. 1II, The
Alleged Violation of the Treaty of Limerick. 8vo. gz.00,

IRVING (J.).—Annmals of Qur Time. A Diurnal of Events from the Accession
of Queen Victoria to the Peace of Versailles, February, 1871. New Edition,
revised. 8vo. MHalf-bound. #s5.00. g

Supplement. From February, 1871, to March, 1874. 8vo. $1.25.
Supplement. From March, 1874, to July, 1878. 8vo. $1.zs.
Supplement. 1878-1887. 8vo. $2.75.

Vol. II. 1871-1887. 8vo. #s.00.

JAMES (W.).—The British in India. 8vo. $4.00.

JAMES (G. P. R.).—History of the Life of Richard Ceeur de Lion, King of
England. With Index and Portraits of Richard and Philip Augustus. 2 vols.
Each $1.00. ;

The Life and Times of Louis XIV. With Index and Portraits of Louis XIV.
(after Mignard) and Mazarin. 2z vols. Each $1.00.
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JENKS (EDWARD).—The Constitutional Experiments of the Commonwealth
A Study of the Years 1649-1660, Thirlwall Dissertation. 12mo. go cents.

JENKS. — The Government of Victoria (Australia). By EDWARD JENKS
M.A., Professor of Law in the University of Melbourne, 8vo. $4.00.

JENNINGS (Rev. A. C.).— Chronological Tables. A Synchronistic Arrangement
of the Events of Ancient History, 8vo. $r.2s.

JEPHSON. — The Platform, Its Rise and Progress. By HENRY JEPHSON.
2vols. 12mo, #4.c0.

‘ Dr., Henry Jephson has struck a new vein in political history, and has worked it cer-
tainly with diligence, and we think his readers will say with success. He claims that among
the great political agencies the Platform has hitherto been overlooked. His remarks have an
interest for all communities under parliamentary or elective government. . . . A very useful
as well as a very interesting addition to politicS, literature.” — Washington Post.

“ Mr. Jephson is undoubtedly the first writer to treat the Platform systematically and to

“study it in its historical development and constitutional bearing. . . . The interest and im-

portance of the book are great, and its merits conspicuous. . . . The historical facts and
their sequence are well displayed, and Mr. Jephson’s industry and research are worthy of
high commendation.” — Tmzes.

" The nature of this work scarcely su; gests sufficiently the scope of these noble volumes,
They comprise the history of every notable political movement in tgis country from the acces-
sion of George III. downwards fo within the last ten years, This history takes its colour
from the platform speeches of the various leaders in these successive movements, one conse-
quence of which is an amount of vivacity, a breadth of exposition, and a manly toleration of
diverse opinions that lend to the work a wonderful freshness,” — Liperpool Mercury.

JESSE’S Memoirs of the Court of England during the Reign of the Stuarts,
including the Protectorate. 3 vols. Each $1.50. With Index and 42 Por-
traits,

Memoirs of the Pretenders and their Adherents. $r1.50. Index and Por-
traits of Prince James and Princess Louisa; J. Butler, Duke of Ormond ;

Prince Charles Edward ; Flora Macdonald; H. Stuart, Cardinal York. (After
Kneller, Wageman, and others.)

JEVONS. — WORKS BY W. STANLEY JEVONS, LL.D,, F.R.S.

The Theory of Political Economy. Second Edition, with New Preface, etc,
8vo. $z.50.

Investigations in Currency and Finance. Edited, with an Introduction, by
H. S. FOXWELL, M.A. Tllustrated by 20 Diagrams, 8vo, $7.50.

Methods of Social Reform. Out of Print.

The State in Relation to Labour. Lnglisk Citizen Series. 12mo0, $1.00.

Letters and Journal. Edited by his Wife. 8vo, $4.00.

SEYNES. —The Scope and Method of Political Economy. By Joun NEVILLE
KEYNES, MLA. 12mo. $2.25.

KILLEN (W. D.). —Ecclesiastical History of Ireland, from the Earliest Date to
the Present Time. 2vols. 8vo. $9.00.

KIRKUP. — A History of Socialism. By THOMAS KIRKUP, 12mo, Cloth, $z.00.

EITCHIN (G. W.).—A History of France. With M aps, Plans, etc. 3 vols,
Clarendon Press Series. 1amo. Each, $2.60.
Vol.I. Down to the Year 1453.
Vol, II. From 1453-1624.
Vol. III. From 1624-1793.




LAMARTINE'S History of the Girondists, or Personal Memoirs of the Patriots
of the French Revolution, from Unpublished Sources, Translated by . T.
RYDE. With Index and Portraits (after Raffet) of Robespierre, Madame
Roland, and Charlotte Corday. 3 vols. Each $r.co.

History of the Restoration of Monarchy in France (a sequel to his History
of the Girondists). With Index and Portraits of Lamartine, Talleyrand,
Lafayette, Ney, and Louis XVIIL. 4 vols. Each $1.00.

History of the French Revolution of 1848. With Index and Frontispiece,
containing Portraits of Lamartine, Ledru Rollin, Dupont de I'Eure, Arago,
Louis Blanc, and Cremieux. $1.00.

LANG (R. H.).—Cyprus: Its History, its Present Resources, and Future
Prospects. With Illustrations. 8vo. $3.c0.

LAPPENBERG'S History of England under the Anglo-Saxon Kings. Trans-
lated by the late B. THORPE, F.S.A. New Edition, revised by E. C. OTTE.
2 vols. Each $1.00.

“* Notwithstanding the number of Histories of this Period which have been published since
1834 . . . the solid merits of this work still keep it in use; it is one of the books that no
student of the period can afford to overlook.” — Nation.

LEGGE (A. O.).—The Growth of the Temporal Power of the Papacy.
1zmo. f2.00.

LEWIS. —An Essay on the Government of Dependencies. : By Sir GEORGE
CorNEWALL LEwIs, K.C.B. Edited, with an Introduction, by C. P. LUcas,
B.A. 8vo. g$3.50.

LODGE'S Portraits of Illustrious Personages of Great Britain, with Bio-
graphical and Historical Memoirs. 240 Portraits engraved on Steel, with the
respective Biographies unabridged. Complete in 8 vols. Each $1.50,

LONG (G.).— The Decline of the Roman Republic, 5 vols. 8vo, $7.50.
Vol. I.  Destruction of Carthage to End of Jugurthine War,
Vol. II. To Death of Sertorius.
Vol. IT1, Third Mithridatic War, Catiline Conspiracy, and Consulship of
C. Julius Ceesar.
Vol. IV. Gallic Campaigns and Events in Rome.
Vol, V. Invasion of Italy to Caesar's Death.

LYTE. —History of the University of Oxford. From the Earliest Times to the
Revival of Learning. By H. C. MAXWELL LYTE. 8vo. $5.00.

MACHIAVELLI'S History of Florence, and of the Affairs of Italy from the
Earliest Times to the Death of Lorenzo the Magnificent : together: with the
Prince, Savonarola, various Historical Tracts, and a Memoir of Machiavelli.
Index and Portrait. $1.00. -

MACEENZIE. — An Introduction to Social Philosophy. By JoHN S. Mac-
KENZIE, M.A., B.A,, Assistant Lecturer on Philosophy in Owens College,
Manchester, formerly Examiner in Philosophy in the University of Glasgow.
8vo. $17s.

“. .. This ideal depends upon three elements— individual culture, the subjugation of
nature, and social organization; and true progress must include progress in all three. ‘The
details of this progress are worked out in a suggestive and interesting manner, and the whole
discussion is marked with scholarship as well as good sense,” — Independent.

1o

MAGNA CARTA. A careful Reprint. Edited by W. STUBBS, g4to. Paper,
25 cents.

MAHAFFY. —Problems in Greek History. By J. P. MAHAFFY, M.A,, D.D,
1zmo, $z.50.

MAITLAND (F. W.).—Pleas of the Crown, for the County of Gloucester.
8vo. $2.50.

MALTHUS and his Work. By JAMES BONAR, M.A. 8vo, $4.00,

MARKBY (W.).fElements of Law. Considered with reference to Principles
of General Jurisprudence. Third Edition, Clarendon Press Series. 8vo. $3.00.

MARRIQTT_(J. A. R).—The Makers of Modern Italy: Mazzini, Cavour,
Garibaldi. Three Lectures delivered at Oxford. 12mo. 6o cents,

MARSHALL._ﬁWORKS BY ALFRED MARSHALL, M.A., Professor of Political
Economy in the University of Cambridge; Fellow of St. John's College, Cam-
bridge.

Elements of the Economics of Industry. Globe 8vo, being Vol I. of Elements
of Economics. $roo,
Principles of Economics. Vol, L., Second Edition, Revised. 8vo. $3.00.

MARTEL (C.). —Military Italy. $3.00,

MATERIALISM, Ancient and Modern. By a late Fellow of Trinity College,
Cambridge. Out of Print.

MARTINEAU’S (HARRIET) History of England, from 1800-1815. With New
Index (containing upwards of 1700 references). #r1.00.
‘This is a reprint of the work published under the title “ AN INTRODUCTION
TO THE HISTORY OF THE THIRTY YEARS PEACE,”
History of the Thirty Years’ Peace, a.p. 1815-46. With New and Copious
Index (containing upwards of 4000 references). 4 vols. Each $1.00.

MATTHEW PARIS’S English History, from the year 1235 to 1273. Translated
from the Latin by Rev. J. A. GILES, D.C.L. With General Index to Matthew
Paris and Roger of Wendover, and Engraving of Matthew Paris. 3 vols.
Each g1.50. — See also Roger of Wendover.

MATTHEW OF WESTMINSTER'S Flowers of History, especially such as
relate to the affairs of Britain, from the beginning of the World to A.D, 1307.
Translated by C. D. YONGE. With Index. 2 vols. Each $1.50.

MAXWELL (W. H.). —History of the Irisk Rebellion in 1798. By W. H.
MAXWELL. With Portraits and Etchings on Steel by GEORGE CRUIKSHANK,
13th Edition. $2.00.

MENZEL’S History of Germany, from the Earliest Period to a recent date,
With Index and Portraits of Charlemagne (after Meissonier), Charles V., (after
Holbein), and Prince Metternich (after Lawrence). 3vols. Each $1.00.

MICHELET. — Modern History. Translated by M. C. M. SIMPSON, with con-
tinuation. 16mo. $r.10.

MIGNET’S History of the French Revolution, from 1789 to 1814. With Index
and Portrait of Napoleon as First Consul. .00,
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MILNER. —England in Egypt. By ALFRED MILNER, late Under Secretary of
Finance in Egypt, 8vo, $s.00.

*“ A more diffuse and elaborate work would not have been so useful as this volume, which
is conspicuous for lucidity and orderliness of treatment and exposition. The literary st le is
also distinctly better than it would have been if it had been overlaid with a veneering of finish.
His book is an important contribution to the literature of a subject which, from the dawn of
history, has never ceased to interest mankind.” — V. ¥. Tribune.

MONTGOMERY (W.E.).— The History of Land Tenure in Ireland. 8vo. $3.00.

MONTELIUS (O.).—The Civilization of Sweden in Heathen Times. Trans-
lated from the Second Swedish Edition by Rev. F. H. Wooups, B.D. With
Map and 205 Illustrations. 8vo. $4.00.

MORE’S History of King Richard II. Edited, with Notes, by J. R. LuMBy,
Pift Press Series. 16mo. go cents,

Utopia. With Notes by the Rev. Professor LUMBY, D.D. Pitt Press Series.

16mo. go.cents.

MUNRO (J. E. C.).—The Constitution of Canada. 8vo. @Hz.60.

NAPOLEON I.— History of. By P. LANFREY. A Translation made with the
sanction of the Author. New and cheaper Edition. 4'vols. #9.00,
NEILSON. — Trial by Combat. A History of the Judicial Duel. By GEORGE
NEILSON. $z.00.
NICHOL. — WORKS BY JoHN NICHOTL, M.A. LL.D.
Tables of European History, Literature, and Art, A.D. 200-1888, and of
American History, Literature, and Art. Fourth Edition. Enlarged. $2.25.
Tables of Ancient Literature and History, B.C. 1500-A.D. 200. 4to. $1.50.

NORGATE.— England under the Angevin Kings. By KATE NORGATE. With
Maps and Plans. =2 vols. 8vo, gilt tops, in box. #s.00.

NUGENT’S (Lord) Memorials of Hampden, his Party and Times. With a

Memoir of the Author, Copious Index, an Autograph Letter, and Portraits of
Hampden; John Pym; Archbishop Abbott; Fielding, Earl of Denbigh;
Marquis of Argyle; Marquis of Montrose; Oliver Cromwell; G. Sackville,
Earl Dorset; Greville, Lord Brooke; W. Harvey, M.D.; Sir B. Grenvil;
Blanche Somerset, (After Vandyke and others.) #r.50.

OCKLEY (S.). —History of the Saracens, and their Conquests in Syria, Persia,
and Egypt. Comprising the Lives of Mohammed and his Successors to the
Death of Abdalmelik, the Eleventh Caliph. By SiMoN OCKLEY, B.D., Pro-
fessor of Arabic in the University of Cambridge. Sixth Edition. With Portrait
of Mohammed. $r.00.

ORDERICUS VITALIS’ Ecclesiastical History of England and Normandy
Translated with Notes, the Introduction of Guizot, and the Critical Notice o:
M. Delille, by T. FORESTER, M.A. To which is added the Chronicle of St,
Evroult. With very copious General and Chronological Indexes. 4 vols.
Each $r.50. ;

PALGRAVE (Sir F.).— History of Normandy and of England. Completing the
History to the Death of William Rufus, 4 vols. ‘8vo. $30.00.

PALGRAVE (R.F.D.).—The House of Commons. Illustrations of its History
and Practice. New Edition. $1.00.
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PALGRAVE (R. H. L).— Dictionary of Political Economy. 3vo. Vol. 1. A-E.
$6.30. Also in six Parts. $1.00 each Part. Vol. II. and remaining Parts,
In Preparation.

PARKIN. —Imperial Federation. By G. R. PARKIN. 12mo. p1.25.

PARNELL. —The War of the Succession in Spain during the Reign of Queen
Anne, 1702-1711. Based on Original Manuscripts and Contemporary Records,
By Col. the Hon. ARTHUR PARNELL, R.E. With Map, etc. 8vo, $4.00,

** Infinitely the best military description of it to be found in any of the tongues of Europe."”
— Mr. W. O’Connor MoRRIS, in the Academy.
‘* A solid history of the war.” — Spectator.

PAULI (Dr. R.). —Life of Alfred the Great. Translated from the German.
To which is appended Alfred’s Anglo-Saxon Version of Orosius. With a
literal translation interpaged, Notes, and an Anglo-Saxon Grammar and Glos-
sary, by B. THORPE. With Woodcut Frontispiece. #1.50.

PAYNE (E. ].).—History of the New World called America. By EDWARD
Joun PAYNE, Fellow of University College. 8vo. Vol I. $3.00.

* Leads the student in a novel direction. . . . The elucidation of the subject surpasses in
thoroughness and clearness anything of the kind we have ever read before.” — V. ¥ Times.
““ He has produced a volume of extraordinary interest, not more remarkable for its learning
and force than for the extreme freshness of the point of view.” — . ¥, Tiwmes (second notice) .
PEPYS’ Diary and Correspondence. Deciphered by the Rev, J. SMITH, M.A,,
from the original Shorthand MS. in the Pepysian Library, Edited, with a
short Life and Notes, by RICHARD, Lord BRAYBROOKE. 4 vols. Each $1.50.
With Appendix and additional Letters, an Index, and 31 Engravings,

PETER (C.).— Chronological Tables of Greek History. Translated by G.
CHAWNER, 4to. §3.00.

PHILIP DE COMMINES, Memoirs of. Containing the Histories of Louis XI,
and Charles VIII., Kings of France, and Charles the Bold, Duke of Burgundy.
Together with the Scandalous Chronicle, or Secret History of Louis XI., by
JEAN DE TROVES. Translated from the French and Edited, with a Life of De
Commines and Notes, by ANDREW R. SCOBLE. With Index and Portraits of
Charles the Bold and Lonis IX. =2 vols. Each $L.oo.

PIKE (WARBURTON).— The Barren Ground of Northern Canada. 8vo. $z.00.

PLATOQ. —The Republic. Translated into English, with an Analysis and Intro
duction, by B. JoWETT, M.A. New Edition. 8vo. #3.25. Half roan, g
top. $4.00.

The Republic. Translated into English, with Notes, by J. LL. DAVIES, M.A,,
and D, J. VAUGHAN, M.A. Golden Treasury Series. 18mo. $1.00.

The Dialogues of Plato. Translated into English, with Analyses and Introduc-
tions, by B. JOWETT, M.A., Master of Balliol College. Third Edition, revised
and corrected throughout, with Additions, 5 vols. $z0.00.

Also in half calf, $40.00; and half morocco, $45.00.

“Here Plato talks in all his grave and playful amplitude. Here we feel his grace, his
humor, his dramatic power, his fondness for the mere act of utterance, his combination of
passionate Hellenism and cosmopolitanism, his luminous insight into common things, his
-world-scorning moralities, his suggestion everywhere of meanings deeper than he cares to
express. All this Professor Jowett has rendered. . No other English translation from the
Greek, except our English Bible, has brought over so fully the riches of its original.” —

The Nation
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POLITICAL CYCLOPZEDIA.— A Dictionary of Political, Constitutional, Statis-
tical, and Forensic Knowledge; forming a Work of Reference on subjects of
Civil Administration, Political Economy, Finance, and Social Relations, etc.
4 vols. Each $1.00.

POLLOCK. WORKS BY SIR FREDERICK POLLOCK, Barrister-at-Law, M.A.

An Introduction to the History of the Science of Politics. Oxf. 12mo. 75 cents.
Oxzford Lectures, and other Discourses. 8vo. $2.50.

POOLE (R. L.).—A History of the Huguenots of the Dispersion at the Recall
of the Edict of Nantes. $=.00.

PRICE (L. R.D.).— Industrial Peace: Its Advanta.ges, Methods, and Diffi-
culties. With Preface by A. MARSHALL. 8vo. $r1.50.

PRICHARD (I. T.),—The Administration of India. From 1859 to 1868. =z vols.
Out of Print,

PRIDEAUX. — Connection of Sacred and Profane History. 2z vols. 8vo. f2.50.
RALEIGH (T.). —Elementary Politics. 16mo. Stiff cover. =23 cents.

RALEIGH (Sir W.). — A Biography. By WILLIAM STEBBING, M.A. With a
Frontispiece. #z2.60. s

RANKE (LeoroLD).— A History of England, principally in the Seventeenth
Century. Translated under the superintendence of G. W. KITCHIN, M.A.,
and C. W. BOASE, MLA, 6vols, 8vo. $16.00.

History of the Latin and Teutonic Nations, 1494-1514. Translated by P. A.
ASHWORTH. $I.00,

History of the Popes, their Church, and State, and especially of their conflicts
with Protestantism in the 16th and 17th centuries. Translated by E. FOSTER.
With Portraits of Julius II. (after Raphael), Innocent X. (after Velasquez),
and Clement VII. (after Titian). 3 vols. Each $1.00.

History of Servia and the Servian Revolution. With an account of the Insur-
rection in Bosnia. Translated by Mrs. KERR. To which is added, The Slave
Provinces of Turkey, from the French of CYPRIEN ROBERT, and other sources.
$1.00.

RECORDS OF THE REFORMATION.— The Divorce, 1527-1533. Collected
and arranged by N. Pocock, M.A. =2vols. 8vo, f$g.00.

REEVES. — The Finding of Wineland the Good. The History of the Icelandic
Discovery of America. Edited and Translated from the earliest records by
ARTHUR MIDDLETON REEVES. With Phototype Plates of the Vellum MSS.
of the Sagas. 4to. Bound in half vellum. $11.00,

“The importance of Mr. Reeves’ extremely scholarly volume is at once apparent. The
historians and students of America have now before them, in fas-simile, all the evidence on
which the claim rests that America was discovered lcng before the da}‘ of Columbus by
Icelanders colonizing Greenland.” — Literary Worid.

““ All students whose inquiries lead them in this direction will be thankful for the sources
of information here laid open to them. . . . He has prefixed seven well-written introductory
chapters, and has added a profusion of notes elucidating as far as poss;b}e every point of
difficulty.” — Crétic.

RICARDOQ. —Letters of David Ricardo to Robert Malthus. 1810-1823. Edited
by J. BONAR, MLA, 8vo, $a.7s.
On the Principles of Political Economy and Taxation. Edited by E. C. K.
GONNER, M.A. #r1.50.
RICHEY (A. G.).—The Irish Land Laws. $1.25.
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ROGER DE HOVEDEN'’S Annals of English History, comprising the History
of England and of other Countries of Europe from A.D. 732 to AD, 1201.
Translated from the Latin, with Notes and Index, by H. I. RILEY, B.A.
2 vols. $r.50.

ROGER OF WENDOVER’S Flowers of History, comprising the History of
England from the Descent of the Saxons to A.D. 1235, formerly ascribed to
Matthew Paris, Translated from the Latin, with short Notes and Index, by
J. A. Gitgs, D.C.L. 2vols. Each g1.50.

ROGERS. — WORKS BY JaMES E, THOROLD ROGERS, M.P.

Cobden and Political Opinion. #3.00.
Historical Gleanings. A Series of Sketches. $1.50,
Second Series. #1.75.
Protests of the Lords, including those which have been expunged, from 1624
to 1874. With Historical Introductions. 3 vols, 8vo. $10.50,
History of Agriculture and Prices in England, A.D, 1259-1793.
Vols. I and II. (1259-1400). 8vo. $10.50.
Vols. I1I. and IV. (1401-1582). 8vo. $iz.30.
Vols. V. and VI. (1583-1702). 8vo. $1z.50.
The First Nine Years of the Bank of England. 8vo. #r.s.
A Manual of Political Economy for the Use of Schools. Third Edition,
Clarendon Press Series. 16mo. $1.10.

ROUTLEDGE (].). —Popular Progress in England. Chapters in the History
of Popular Progress. 8vo. $5.00.

RUSSELL (Sir CHARLES).— The Opening Speech for the Defence. Delivered
before the Special Commission appointed to Inquire into the Charges and
Allegations against Irish Members and others, Carefully revised by the
author. 8vo. Cheap edition, paper covers, 75 cents,

New Views on Ireland; or, Irish Land Grievances and Remedies. $1.00.

RUSSIA, History of, from the earliest Period. Compiled from the most authentic
sources, including Karamsin, Tooke, and Ségur, by WALTER K. KELLY,
With Index and Portraits of Catherine, Nicholas, and Menschikoff, 2 vols.
Each $1.00.

SCOTTISH NATIONAL MEMORIALS. — With 30 full-page Plates and nearly
300 Illustrations in the Text, 4to. #%18.00,

SCRATCHLEY (Sir PETER).— Australian Defences and New Guinea. With
an Introductory Memoir. 8vo. $4.00.

SCRUTTON. —Land. in Fetters; or, the History and Policy of the Laws re-
straining the Alienation and Settlement of Land in England.. By T. E.
SCRUTTON, M.A, 8vo. $z.00.

SEELEY (J. R.).—The Expansion of England. Lectures. $1.50.

SELBORNE (Earl).— A Defence of the Church of England against Disestab-
lishment. $z.25.

Ancient Facts and Fictions concerning Churches and Tithes. $2.25.

SHUCKBURGH (EVELYN S, M.A).—A School History of Rome. With
Maps and Plans. 1zmo. $1.75.

SHUCKFORD’S Sacred and Profane History Commected (in continuation of

. Prideaux). 2zvols. 8vo. $2.50.
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SIDGWICK. — WORKS BY HENRY SIDGWICK, Professor of Moral Philosophy in
the University of Cambridge.
The Principles of Political Economy. Second Edition, revised, 8vo. $4.00.

The Elements of Politics. 8vo. #$4.00.

*_ . . But aside from controverted matters, the book is of the highest mcrit_ as con-
taining a profound, exhaustive, and systematic examination of the whole field of politics.” —

Eventng Post. i = I
“ Prof. Sidgwick has conferred a lasting benefit upon the political world by this noble

work.” — Prbiic Opinion.

SIMPSON (W.).— An Epitome of the History of the Christian Church, New
Edition, revised. $1.00. .

SIX OLD ENGLISH CHRONICLES: viz., Asser’s Life of Alfred and the Chroni-
cles of Ethelwerd, Gildas, Nennius, Geoffrey of Monmouth, and Richard of
Cirencester. Edited, with Notes and Index, by J. A. GILES, D.C.L. With
Portrait of Alfred, $1.50.

SMART.— An Introduction to the Theory of Value. By WILLIAM SMART,
1zmo, $r.2s.

SMITH (ADAM).—The Wealth of Nations. An Inquiry into the Nature and
Causes of. Edited by E. BELFORT BAX. 2 vols. $z.00.

New Edition. Notes by J. E. THOROLD ROGERS, M.A, 2 vols. 8vo. $5.25.

SMITH.— WORKS BY GOLDWIN SMITH, D.C.L.
The Conduct of England to Ireland. An Address. Ouf of Print.
Three English Statesmen. A Course of Lectures on the Political History of
England. #r.50.
Canada and the Canadian Question. With Map. Demy 8vo. §2.00.
The United States. An Outline of Political History., 1492-1871. $2.00.

SMYTH’'S (Professor) Lectures on Modern History; from the Irruption of the
Northern Nations to the close of the American Revolution. With Index.
2 vols. Each #r.00.,

STATESMAN'’S Year-Book, The. Statistical and Historical Annual of the States
of the Civilized World. Edited by J. Scort KELTIE. Revised after official
returns, Current volume, 1893. $3.00.

Back volumes, those remaining in print, $3.00 each.

* Is much the best book of its kind that is published; it should be in all general and school
libraries, as well as owned by every one who has occasion to know of the government, popu-
lation, resources, etc., of any nation in the world.” — V. Y. Herald.

“The ‘Statesman’s Year-Book’ is, and will remain as long as it is in competent hands,
the king of books of reference; the best not only of this country, but all countries; not only
the best for some purposes, but for most purposes for which books of reference are required;
on the whole, a perfect work.” — Atkenazum.

“The clearest and truest picture that has ever been presented of the real Government of
Great Britaini” — Rewiew of Reviews.

STEPHEN (]. K.).—International Law and International Relations. $1.50.
STRICKLAND (AGNES).—Lives of the Queens of England, from the Norman
Coriquest to the Reign of Queen Amne. By AGNES STRICKLAND. Library

Edition. With Portraits, Autographs, and Vignettes. 8 vols. 8vo. $i6.00.
Abridged Edition for the use of Schools and Families. Large 12mo. $1.75.
Lives of the Queens of England, from the Norman Conquest. From Official
Records and other authentic Documents, public and private, Revised Edition.
With Portraits of Matilda of Flanders; Elizabeth Woodville; Elizabeth; Anne

of Denmark ; Mary of Modena; Mary II. With Index. 6 vols. Each $1.50.
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STRICKLAND. — Continued.
Life of Mary Queen of Scots. With Index and Two Portraits of Mary
2 vols. Each p1.50.
Lives of the Tudor and Stuart Princesses. 1 vol. With Portraits. $1.50.

STUART, Relics of the Royal House of. Illustrated by a series of 4o Plates in
Colors, drawn from Relics of the Stuarts by WILLIAM GIEE. With an Intro-
duction by JOHN SKELTON, C.B., LL.D., and Descriptive Notes by W, 81
JOHN HOPE, Secretary of the Society of Antiquaries. Limited Edition. Rov:\i
4to. 34 levant morocco, gilt edges. $zo.00. .

STUBBS. — WORKS BY WILLIAM STUEBS, D.D., Lord Bishop of Chester,

The Constitutional History of England, in its Origin and Development

Library Edition. 3 vols. 8vo. $1z.00. ‘
Student's Edition. Clarendor Press Series. 3vols. 12mo, Each $2.60.

Select Charters and other Illustrations of English Constitutional History,
from the Earliest Times to the Reign of Edward 1. $2.25, :

Magna Carta. A careful Reprint. 4to. Paper. 25 cents,

The Study of Medizval and Modern History and Kindred Subjects. $2.25.

Registrum Sacrum Anglicanum. An attempt to exhibit the course of Episcopal
Succession in England. Small qto, $2.25.

STUBBS (C. W.).— Village Politics: Addresses and Sermons on the Labor
Question. 16mo. $1.25.

SYD'NEY.—E‘ngland and the English in the Eighteenth Century. Chapters
in the Social History of the Times. By WILLIAM CONNOR SYDNEY, F.R.S.
2 vols. 12mo. #s.00. : .

L - *
o % readable and valuable contribution to the literature of the subject.” — Evengng Post
he work embodies a mass of information about the manners and customs of the English
people of a century ago, not accessible hitherto to the general reader, and forms an adr;nifahi
pel‘a‘dant‘to Mr. Lecky’s historical record of events in the same perioé.” — Home Fournal %
2 Anémgrestmg and valuable book. It represents a vast amount of study and investi.ga—
tion, and gives a vivid picture of our great-grandfathers in their habit as t ey lived. The

tyle of i - C i i i
SE};;E, ;\‘?’}'E}a’.uthor is clean-cut and accurate, and the typographical execution admirable.”” —

Social Life in England. From the Restoration to the Revolution, 1660~16g0.
By WILLIAM CONNOR SYDNEY, author of “England and the English in the
Eighteenth Century.” 12mo. Cloth. $2.50.

“ He has succeeded in delineating th -day It
manner.” — Critic. S dayciie of

the time in a singularly graphic

TAIT (C. W. A)). — Analysis of English History. New Edition, revised tc
correspond with the latest edition of Green's “ Short History of the English
People.” $1.10. - :

THEAL (G. McCALL). — History of South Africa. 5 vols, 8vo. $20.00.

THOMPSON (GEo. C.).—Public Opinion and Lord Beaconsfield. 2 vols
-$10.00. '

THOMPSON (H‘?:RBERT M., M.A.).— The Theory of Wages, and its Applica-
tion to the Eight-Hour Question, and other Labor Problems. 1zmo, $1.00.

THIERRT_{’S History of the Conquest of England by the Normans: its Causes
and its Consequences in England, Scotland, Ireland, and the Conlinem,
Translated from the 7th Paris Edition by WILLIAM HAZLITT. With shor‘;

Memoir of Thierry, Index, and Portraits of Thierr illi X
s i y and William t}
2vols, Each $1.00. i

8vo.
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TWELVE ENGLISH STATESMEN. Price per volume: Paper covers, 50 cents.
Cloth, flexible, 60 cents; cloth, uncut edges, 75 cents.
William the Congueror. By EDWARD A. FREEMAN, D.C.L.
Henry II. By Mrs. J. R. GREEN.
Edward 1. By Professor T. F. TOUT.
Henry VII. By JAMES GAIRDNER.
Cardinal Wolsey. By Professor M. CREIGHTON.
Elizabeth. By Professor E. S. BEESLY.
Oliver Cromwell. By FREDERIC HARRISOM.
William III. By H. D. TRAILL.
Walpole. By JOHN MORLEY.
Chatham. By JOHN MORLEY. J[n Preparation.
Pitt. By Lord ROSEBERRY.
Peel. By ]. R. THURSFIELD.

VINOGRADOFF. — Villainage in England. Essays in English Medizeval History
by PAUL VINOGRADOFF, Professor in the University of Moscow. 8vo. $4.00.

VON SAMSON-HIMMELSTIERNA.—Russia under Alexander IIL and in the
preceding Period. Translated from the German of H. Von Samson-Himmel-
stierna by J. MORRISON, M.A. Edited, with Explanatory Notes and an
Introduction, by FELIX VOLKHOVSKY. 8vo. $3.00:

WHEELER. — WORKS BY ]. TaLBOYS WHEELER.
India under British Rule, from the Foundation of the East India Com-
pany. 8vo. $3.50.
A Short History of India. Embodying the History of the ‘Three Frontier
States of Afghanistan, Nepaul, and Burma. With Maps. $3.50.
College History of India, Asiatic and European. $1.00.
Primer of Indian History, Asiatic and European. 18mo. 35 cents.

WILLIAM OF MALMESBURY’S Chronicle of the Kings of England, from
the Earliest Period to the Reign of King Stephen, Translated by Rev. J.
SHARPE, FEdited, with Notes and Index, by J. A. GILES, D.CL. With
Frontispiece. $I1.50.

WINGATE. — Madhiism and the Egyptian Soudan. Being an Account of the
Rise and Progress of Mahdiism, and of subsequent events in the Soudan to
the present time. By Major F. R. WINGATE, R.A., D.S.0., Assistant Adjutant-
General for Intelligence, Egyptian Army. With o Maps and Numerous
Plans. 8vo. @$r1o.00.

Compiled from official sources, and likely to be regarded as the final account of the
campaign which ended in the death of General Gordon. The fullest possible details are
given as to the fall of Khartoum. .

“ A a contribution to military literature it will probably occupy a distinguished place as
one of the most masterly works of its kind. Major Wingate’s account of the siege and fall ot
Ehartoum is as complete as it is ever likely t be made. The real character of Mahdiism,
too, stands out clearly.” — Daily Telegraph.

. “ Most excellent and comprehensive ; it supplies an admirable history of the Soudan

insurrection.” — Sir SAMUEL BAKER, in the Anti-Facobin.

THE MACMILLAN COMPANY,

NEW YORK: 66 FIFTH AVENUE.
CHICAGO: ROOM 23, AUDITORIUM.







